

遇电诈不听劝阻 根据“专家”指示三次转账 QQ群里学炒股 男子被骗11万

淄博4月10日讯 当前,许多人被各类投资理财诈骗陷阱诱惑,在“导师”授课一荐股必涨停一虚假高收益一提现都失败”的循环中,成为诈骗分子眼中的“韭菜”。4月6日,沂源县某企业职工李先生来到南麻派出所报案,称自己近期存在某炒股APP里的钱突然提不出来了,怀疑被骗。

当时,接李先生报案的民警见他有点眼熟,原来,早在几天前,李先生手机上曾收到一条提醒他小心电诈的信息,派出所民警还曾专程上门找他核实过。面对民警的询问和劝阻,李先生并不买账,称自己做的所有事情都是合法的,不可能被骗,并且自己的手机已安装了国家反诈中心APP,开启了预警

提醒功能,后续便拒绝与民警交流。没想到仅仅几天后,李先生就被自己“打脸”了。

平日里,李先生就对各类投资理财很感兴趣,想通过专家引导或高人指点学习一些专业炒股知识,顺便赚点钱。

3月3日,李先生在家刷抖音时发现一个抖音名为“岩泉”的用户(此用户现已注销),其推荐的股票涨势很好。于是便主动添加了他的微信,交流一段时间后,李先生按要添加了其助理的微信,之后被助理拉进了一个名为“追梦起航”的QQ群。助理(群主)在群里鼓励大家每天观看岩泉的直播,学习各类股票投资知识,并带领大家炒股赚钱。

3月27日,群主找到李先生称群内成员必须开通“A股通”账户,否则会被移出本群,并且不能参与第一季度投资计划,这个投资计划涨幅高达350%。李先生听说后,毫不犹豫地开通了“A股通”账户。之后又按照群主要求下载了“德盛”APP,并根据“专家”指示先后分三次转账5万元、4万元和2万元,共计11万元。结果,等李先生想取款时,发现账户内钱款却已无法取出。

据李先生表述,当时民警上门劝阻和询问时,他并没有完全说实话,其实他还有另外一部用来炒股的手机,该手机也并未下载国家反诈中心APP。虽然之前曾接受过反电信诈骗宣传,但当时的他

已经被所谓的“炒股专家”洗脑,对其深信不疑,所以对民警当时的劝阻不太配合。如今想来,他既后悔又抱歉。目前,沂源县公安局已积极开展侦查工作。

据民警介绍,这类诈骗最常用的手段,同时也是最大的特征,就是“荐股群”,诈骗分子会组建这类“股票知识分享群”“股民交流群”等,先是将受害人拉入群聊中,继而一步步实施诈骗。

请下载注册国家反诈中心APP并开启预警功能,遇到电诈预警信息一定要重视,时刻紧绷防范之弦!

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张琪

博山恢复运行 2条公交线路

淄博4月10日讯 4月9日,淄博市公共交通有限公司发布关于有序恢复公交线路运行的通告,根据博山区疫情防控指挥部和交通运输局要求,逐步恢复公交线路运行,4月10日复运13路(博山客运站—李家、店子)、15路(博山客运站—上瓦泉)。同时提醒乘客按照疫情防控标准乘车。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

警与企的“双向奔赴” 一起做 “守护平安”的那束光

民警在超市外巡逻。



在淄博高新区公安分局科技园派出所,民警不舍昼夜抓疫情防控、护辖区平安、助企业复工复产,爱心企业和市民也用自己的方式表达着感谢,这是一场关于警与企、警与民的“双向奔赴”,人人都是“守护平安”的那束光。

健全机制 护航复工的“公安温度”

4月9日,山东过桥缘餐饮连锁经营有限公司的相关负责人来到科技园派出所,送上了慰问物资,对公安民警疫情期间坚守抗疫一线、维护辖区平安、助力企业复工复产表达了感谢和敬意。

科技园派出所也将淄博高新区公安分局创新制作的高新公安特色医用口罩、一封信、便民购物袋、社区民警联系卡等物品赠送给企业。派出所还与企业负责人进行了座谈交流,送上了“淄博市公安局服务企业双十条”“淄博高新区公安分局服务保障重大项目重点企业十二项措施”。

科技园派出所负责人表示,他们将不断探索优化服务措施,改进服务方式、规范执法行为,积极回应企业新期待,为护航企业发展作出积极贡献。

今年以来特别是新冠肺炎疫情再次发生以来,科技园派出所强化警企互动交流,全力提升企业安全感和满意度。

落实企业民警挂包责任制。严格按照分局服务保障十二项措施要求,所长每月走访一次,社区民警每半月走访一次,定点服务,宣传法律,指导企业搞好内部治安防控工作。对企业提出的问题,建立整改责任制和定期回访制,及时将整改情况向企业负责人反馈。

实时预警通报。定期邀请企业安保负责人参加社区警务例会,通报近期辖区涉企警情,确保企业实时掌握警情动态,及时调整安保措施。针对民警在日常检

查中发现的企业在安全防范、维稳工作等方面存在的漏洞,制作防范整改建议书并发放到企业手中,督促企业及时整改。

专业培训指导。定期组织民警到企业举办法治宣传活动,根据企业易发生挪用资金、职务侵占、合同诈骗等违法犯罪的特点,有针对性地指导企业加强重点岗位人员的监督,帮助建立完善财务、营销等环节的规章制度,堵塞内部管理漏洞。

常态警企座谈。多方运用“警企座谈”“企事业单位微信群”等交流平台,邀请企业负责人座谈纳谏,交流工作。同时,倡导全所民警积极参与企业生产经营“换位体验”活动,营造警企一家亲的良好氛围。

持续“开门评警”。采取公布举报电话、设置征求意见箱、发放致重点项目(企业)一封信、征求意见表等形式,征集重点项目(企业)对公安工作的意见建议。

系列创新举措体现了淄博高新区公安的温度,拉进了警企距离,受到了企业的一致好评。

严打犯罪 护航平安的“公安力度”

4月9日,科技园派出所负责同志走访了新玛特超市的负责人,赠送淄博高新区公安分局创新制作的高新公安特色医用口罩、一封信、便民购物袋、社区民警联系卡等物品,积极宣传公安机关服务措施,征求意见建议。

此前,科技园派出所民警仅用5个小时就破获了新玛特超

市的一起盗窃案。此次走访,新玛特超市的负责人又提及此事,再三表示感谢。

打击违法犯罪,是公安机关的主责。对于违法犯罪,他们一直采取“零容忍”的态度,从速从严打击涉及企业生产经营的涉黑涉恶违法犯罪和盗抢侵财犯罪,大力整治企业单位周边治安秩序。工作中一旦发现强行承揽工程、推销建材等强迫交易行为,或以种种理由敲诈勒索行为,特别是有地方霸头势力介入的违法犯罪行为,坚决予以打击,决不允许其坐大成势。同时,严密防范、严厉打击针对企业的合同诈骗、职务侵占、盗窃等侵财犯罪行为,指导企业完善防范机制,尽量减少和避免经济损失。今年以来,辖区三分之一以上规模企业零发案。

派出所将辖区重点企业划为派出所巡逻重点,联合企业内保力量,指导建立巡逻队伍,根据各类案件发案态势,实行警企联合巡逻,围绕企业所在地及周边路段开展“点线面”结合、全覆盖、网格化街面巡逻,落实“警灯亮闪工程”,切实提升见警率和盘查率,全面压降涉企案件发案率。

在督促重点企业强化传统人防、物防措施的同时,重点引导企业加大新型技防建设力度,在企业重点要害部位安装监控探头、红外报警器等设备,有效构建人防、物防、技防相结合的“无缝隙”企业治安防范体系。

化解纠纷 优化环境的“公安厚度”

为了实现长治久安,为企业

发展创造优质的营商环境,科技园派出所进行了系列创新。一方面强化矛盾纠纷排查化解。组织社区民警经常性深入辖区企业单位及所在社区、村居开展矛盾纠纷排查摸底,第一时间掌握各类可能影响工程进度、企业生产经营的不安定因素,提前采取措施,把矛盾化解在萌芽状态。对排查出的矛盾纠纷,实行台账管理、指定责任民警,明确调解责任,做到件件有落实,事事有回音,对已调处的矛盾纠纷,落实回访制度,定期回访双方当事人,掌握其思想动态,确保实效。今年以来,共排查化解涉企矛盾纠纷33起,有效维护了企业生产经营秩序。

另一方面强化安全隐患排查。定期开展以防火、防盗、防事故等为主要内容的企业安全隐患大排查活动,指导企业完善安全防范措施,及时发现安全隐患,堵塞防范漏洞。

下一步,科技园派出所将严格按照“淄博市公安局服务企业双十条”“分局服务保障重大项目重点企业十二项措施”规定要求,进一步提高思想认识,深入查找服务企业方面存在的问题短板,明确努力方向,坚持严厉打击、严密防范,强化规范执法、依法保护,针对重点企业外来务工人员多、成分复杂的特点,对标“马上就办、一次办好”,坚持预约服务、主动上门,对项目务工人员、流动人员实行集中登记,统一办证后送证上门,以更加有力有效的服务保障措施营创良好法治营商环境,不断提升企业安全感和满意度。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张丽丽

男子开铲车 闯疫情防控点

涉嫌寻衅滋事
被依法行政处罚

淄博4月10日讯 4月6日早上7点,一男子驾驶铲车强行闯过临淄区敬仲镇某村疫情防控检测点,公然破坏疫情防控隔离设施。公安机关接报警后迅速展开调查,并于当天将违法行为人郝某抓获。

经调查,事发当天,家住临淄区凤凰镇的郝某在驾驶铲车前往敬仲镇务工途中,为缩短行程,减少油耗,欲径直穿过敬仲镇某村。在村口疫情防控工作人员例行防疫检查过程中,郝某拒不配合疫情防控工作,强行闯过疫情防控检测点,公然破坏疫情防控隔离设施。

郝某拒不配合防疫查验、驾驶铲车闯入村内并破坏村子防疫设施的行为,严重违反《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定。目前,郝某因涉嫌寻衅滋事,被公安机关依法行政处罚。

防控疫情是全社会共同的责任,广大市民要严格遵守疫情防控法律法规和各级政府要求,主动配合政府相关部门做好防疫工作。违反相关防疫规定构成犯罪的,公安机关将依法追究法律责任。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 胡航伟